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TISK č. 8A 
(Komise B) 

ZPRÁVA O ŠKOLÁCH EVANGELICKÉ AKADEMIE 

 

 

Motto: „Jsme…v Kristu Ježíši stvořeni k tomu, abychom konali dobré skutky, které 

nám Bůh připravil.“ (Efeským 2,10) 

„Všechno má určenou chvíli a veškeré dění pod nebem svůj čas…“ (Kazatel 3,1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. Úvod 

ČCE je zřizovatelem 8 škol, z toho 3 základních (jedna malotřídní spojená s MŠ, k ZŠ Filipka 

organizačně patří též gymnázium (EGY)), 3 středních odborných škol, 1 umělecké školy – Konzervatoře 

EA a Vyšší odborné školy sociální práce. 

Ve školním roce 2024-25 navštěvuje 15 dětí MŠ, 372 žáků ZŠ a 729 je studentů denního studia na SOŠ 

+ 28 na EGY, 117 studentů na konzervatoři a 85 studentů na VOŠ.  

Ve všech našich školách pracuje celkem 207 pedagogů (interních i externích) a 20 dalších 

nepedagogických pracovníků. 4 duchovní působí na školách jako kaplani. 

Celkový finanční obrat škol EA je cca 164 mil. Kč (dle posledních uzavřených zpráv o hospodaření), 

hlavním zdrojem financování jsou dotace MŠMT, na provoz škol přispívají i některé obce a další dárci.  

ČCE školám přispívá prostřednictvím Fondu pro podporu církevního školství, jehož příjmem je 

celocírkevní sbírka na školy EA. V r. 2024 byly z tohoto fondu školám poskytnuty příspěvky v celkové 

výši 620 000 Kč. Školy EA též mohou žádat o podporu prostřednictvím grantového systému ČCE 

(DaRP). V r. 2024 byly podpořeny projekty dvou škol v celkové výši 397 000 Kč. 

ČCE také hradí personální náklady na celocírkevní faráře s určením pro školy EA (tzv. kaplanské 

úvazky).  

II. Stabilizace postavení církevních škol 

Pro fungování církevních škol je podstatný právní a finanční rámec stanovený parlamentem a vládou. 

V české školské soustavě dochází každým rokem ke změnám, v poslední době i významným – viz 

schvalování novely Školského zákona (v době vzniku Zprávy v závěrečném čtení v poslanecké 

sněmovně, účinnost změn se předpokládá od 1. 1. 2026) a novely Vysokoškolského zákona (před 
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podpisem prezidentem), která v budoucnosti ovlivní i novou podobu akreditací terciálního vzdělávání – 

nejen vysokoškolských oborů, ale nově i oborů VOŠ.  

Především nová pravidla financování dle novely Školského zákona budou mít dopad také na neveřejné 

školství (církevní a soukromé). Navrhované změny zákona, které se neveřejných škol týkají, byly 

projednány zástupci asociací církevních a soukromých škol se zástupci ministerstva školství. 

Pokud budou schváleny, s účinností k 1. 1. 2026, posílí udržitelnost a stabilitu stávajícího 

financování: každoroční financování je navrženo prostřednictvím koeficientů k normativům 

veřejných škol přímo v zákoně (nikoliv každoročním dotačním programem MŠMT jako 

doposud).  

Zásadní změnou v politické pozici všech církevních škol je současná schopnost MŠMT doložit poprvé 

na základě dat, že stát, resp. veřejní zřizovatelé (obce a kraje), nejsou schopni bez neveřejného a tedy i 

církevního školství plnit poptávku po vzdělávání na gymnáziích a SOŠ ani Ústavou ČR danou povinnost 

základního vzdělávání, a to hlavně v Praze a okolí a v Brně a okolí, a to při prokazatelně stále 

narůstajícím zájmu rodičů o kvalitní základní školy a stále vzrůstajícím zájmu rodičů a žáků 9.tříd 

o všeobecné obory středních škol (nyní je poptávka cca 50% ze všech nabízených oborů). Tato poptávka 

především v uvedených regionech nemůže být z důvodů nedostatečné kapacity uspokojivě vyřešena 

prostřednictvím veřejných zřizovatelů škol.  

To dává nejen školám Evangelické akademie mnohem silnější pozici při jednání mezi zástupci 

církevních škol a státu i do budoucnosti.  

V letošním roce již došlo v přidělených prostředcích, tzv. normativech, u některých SŠ oborů našich 

škol k mírnému zvýšení, u jiných však zároveň k mírnému snížení. Největší dopad na hospodaření jedné 

z našich škol mělo snížení přidělených prostředků na ubytování studentů v internátu v Opletalově ulici 

v Brně. Žádná z našich škol není změnami ve výši normativů ohrožena ve svých vzdělávacích a 

výchovných aktivitách, proto mohla vedení škol připravit opět vyrovnané rozpočty, které jsou 

postupně schvalovány v radách ŠPO, jako obvykle během 1. pol. t.r. 

III. Zájem o školy EA 

Zájem o naše školy – SOŠ+EGY (viz níže uvedená tabulka) a také o MŠ+ZŠ a VOŠ je stálý, a navíc 

jsme některými samosprávami vyzýváni, abychom naši nabídku poskytovaných oborů a kapacitu škol 

rozšiřovali. Rozšířena byla kapacita EA Náchod a EA Praha a také kapacita Sudické školy. Po naplnění 

schválených kapacit budou školy Evangelické akademie vzdělávat cca 1 500 žáků a studentů.  

V současné době je podána na základě podnětu vedení Královéhradeckého kraje a po předchozím 

schválení synodní radou žádost o zápis zcela nového oboru VOŠ sociální práce při EA v Náchodě. 

Koordinátorka škol ve spolupráci s vedením EA VOŠ v Brně a vedením EA Praha předává řediteli EA 

Náchod potřebné know-how, studijní materiály a také vyjednala možnost spolupráce s bývalou 

zástupkyní VOŠ Dr. Jarmilou Rollovou, která vedla po mnoho let velmi úspěšně VOŠ sociální práce 

v Praze a byla zároveň uznávanou členkou rady Asociace vzdělavatelů v sociální práci. Ta je i pro 

MPSV garantem úrovně nabízeného oboru (MPSV také hodnotí kvalitu připravovaného oboru VOŠ 

sociální práce). Do září t. r. bychom měli znát výsledek správního řízení týkající se zápisu nového oboru 

do Rejstříku škol.  

IV. Stručné informace o jednotlivých školách EA 

Střední zdravotnická škola Náchod – Evangelická akademie 

Naše náchodská škola by měla mít v blízké době větší počet učeben a kabinetů díky plánované 

rekonstrukci podkroví, která je zcela v režii majitele budovy, tj. města Náchod. Výuka bude během 

rekonstrukce probíhat v náhradních prostorách.  

https://www.zdravkanachod.cz/ 

https://www.zdravkanachod.cz/
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Škola příběhem – církevní základní škola a gymnázium Brno 

Proběhla konzultace s vedením ZŠ Filipka + Egy o manažerských procesech v „dvojškolí“, tedy plně 

organizované ZŠ a čtyřletém gymnáziu s předáním dobře popsaných řídicích procesů v dokumentaci 

k normě ISO, o kterou před lety požádala bývalá ředitelka EA Praha J. Jarošová a naše pražská škola 

byla mezi prvními školami v ČR, která tuto akreditaci získala. Tyto zkušenosti hodláme využít 

i v plánování budoucího soužití Bratrské školy – CZŠ a Evangelické akademie – pedagogického lycea 

a SOŠ sociální činnosti v Praze. 

Přetrvávající míra nejistot zatěžuje vedení Filipky v agendě budoucího financování mezd asistentů 

pedagoga, neboť ministerstvem původně navržená změna nebyla zatím pro své problematické důsledky 

předložena do schvalovacího procesu a nelze tedy kvalifikovaně předvídat budoucí nastavení 

podpůrných opatření pro žáky se speciálními potřebami. Pokud by se zásadně změnil dosavadní přístup 

– místo podpory jednotlivých žáků dle míry jejich hendikepu by byla poskytována podpora pouze 

jednotlivým třídám, zásadně by to rozkolísalo hospodaření školy, neboť vzdělává v současné době téměř 

50 % žáků se speciálními potřebami a někteří vyžadují celodenní individuální asistenci. Vzhledem 

k tomu, že v celém vzdělávacím systému ZŠ v ČR je takto potřebných žáků cca 20 000, nedokážeme 

v této oblasti předjímat vývoj (navíc původně předložená změna financování asistentů pedagoga 

nezískala podporu většiny odborníků). Je reálné, že kvůli malému obsazení jednotlivých tříd na Filipce 

(dle ekonomických výpočtů MŠMT je ekonomická udržitelnost při současných normativech min. 17 

žáků v ročníku, a to je realita Filipky) bude muset vedení školy přistoupit v rušení části tandemové 

výuky.  

EGY – slavnostní otevření EGY proběhlo 2. září 2024. V tomto školním roce probíhá ve spolupráci 

s FS ČCE v Brně I a EA VOŠ rekonstrukce v 1. podlaží sborové budovy v Opletalově ulici, kde bude 

hlavní sídlo gymnázia EGY. Obě ředitelky R. Michálková i R. Konvalinková již jednaly o možnosti, že 

by internát (ve správě EA VOŠ a sídlící v podkroví sborové budovy) využívaly nejen studentky Střední 

zdravotnické školy EA, ale i studentky EGY. Při rekonstrukci a nástavbě stávající historické budovy 

ZŠ, kde sídlí i současný 1. roč. gymnázia, čelí jak vedení školy, tak všichni současní žáci, studenti, 

pedagogové i rodiče velmi nepředvídatelnému přístupu vlastníka budovy – vedení radnice MČ Brno 

– Židenice. Škola přišla díky opožděnému zahájení stavby o významnou finanční podporu na 

rekonstrukci dvora a školní zahrady.  

https://filipka.edupage.org/ 

Evangelická akademie, VOŠ sociálně právní + Střední zdravotnická škola Evangelické 

akademie 

Také vedení naší střední zdravotnické školy v Brně – Líšni očekává netrpělivě začátek dříve ohlášené 

rekonstrukce přízemí budovy, odstraňující především velkou vlhkost v přízemí budovy, která by ovšem 

neměla zásadně narušit provoz školy. Zároveň má ředitelka připraven projekt obnovy zahrady.  

https://vos.eabrno.cz/, https://zdravka.eabrno.cz/ 

https://filipka.edupage.org/
https://vos.eabrno.cz/
https://zdravka.eabrno.cz/
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Církevní mateřská škola a základní škola Sudice 

1. dubna t. r. očekáváme zápis do MŠ a 1. roč. ZŠ. Díky zvýšené kapacitě v tamní malotřídce by se mělo 

při konečné naplněnosti vzdělávat 18 dětí v MŠ a max. 48 žáků na prvním stupni ZŠ. Vedení školy 

připravilo ve spolupráci s FS ČCE v Boskovicích úpravy prostor stávající budovy školy pro 2 třídy ZŠ 

a bude uzavřena další nájemní smlouvu na provoz v detašovaném pracovišti, kde by měla být jídelna 

s výdejnou a také prostory pro družinu, příp. pro další volnočasové aktivity (např. příměstské tábory), 

které již nyní škola zájemcům poskytuje.  

https://www.sudickaskola.cz/  

Konzervatoř Evangelické akademie Olomouc 

Nejstabilnější provozní podmínky z našich škol má v současné době Konzervatoř EA, kde se řediteli 

podařilo uzavřít dlouhodobou smlouvu s Arcibiskupstvím olomouckým na detašované pracoviště 

Wurmova 7, kde se nachází prostory pro pěvecké oddělení. Dlouhodobá nájemní smlouva je tak v délce 

sjednocena s hlavní budovou školy. Studenti tudíž mají kvalitní zázemí pro své studium a profesní 

přípravu.  

https://www.konzervatorolomouc-kea.cz/ 

Bratrská škola – církevní základní škola + Evangelická akademie – pedagogické lyceum 

a střední odborná škola 

Největší změny provozu čekají po dlouhých 7 letech zápasů a jednání s různými více či méně vstřícnými 

partnery obě naše pražské školy. Na základě rozhodnutí mimořádného synodu v lednu t. r. se naplno 

rozběhly přípravné práce výstavby nové budovy (viz samostatný bod jednání synodu).  

DEO GRATIAS!  

Synodní rada schválila návrh týkající se přípravy fungování škol EA v nové budově – počítá s jednou 

školskou právnickou osobou, tj. novou školou s novým názvem a organizační strukturou. Obě pražské 

školy poprvé ve své více než 30leté historii získají důstojné prostředí k výuce a také přístup do vlastní 

tělocvičny a školní jídelny. O konkrétním soužití s městskou veřejnou MŠ, která bude po kolaudaci sídlit 

ve zrekonstruované budově „staré Bratrské školy“ jedná koordinátorka škol EA s vedením radnice 

Městské části Praha 7. 

V současné době vyjednává koordinátorka spolu s externími spolupracovníky řadu workshopů, které 

povedou ke sblížení týmů obou škol, především pedagogů 2. stupně BŠ a interních pedagogů EA Praha 

a zároveň umožní nastavit nové podmínky fungování v jedné společné budově školy. V prvním 

workshopu představí autorka návrhu prof. Hana Seho novou budovu školy a její jednotlivé části včetně 

ekologických zařízení provozu oběma týmům na modelech (představených také na mimořádném synodu 

11. ledna t. r.), aby si pedagogové uměli představit budoucí možnosti využití mimořádné budovy školy, 

která dle aktuálních poznatků nemá v Praze obdoby. 

Zároveň ÚCK ve spolupráci se SR a současným vedením obou škol připravuje projekt propagace 

vedoucí jednak k představení nové školy veřejnosti, jednak k získání dalších zdrojů na vybavení školy. 

https://www.bratrska.cz/ 

https://eapraha.cz/ 

  

https://www.sudickaskola.cz/
https://www.konzervatorolomouc-kea.cz/
https://www.bratrska.cz/
https://www.bratrska.cz/
https://eapraha.cz/
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V. Hospodaření škol a jejich kapacity dle posledního uzavřeného období 
 

Náklady 2023   Výnosy 2023   Počet žáků/studentů  

k 15. 3. 2025  

(denní + individuální) 

Počet pedagogů a dalších 

zaměstnanců 

k 15. 3. 2025   

Bratrská škola 25 151 000 25 447 000 191d+21ind 30ped+1neped 

ZŠ Filipka+EGY 20 431 000 20 461 000 123ž/54ž. s PO 65ped+AP+10vych+9neped 

EA Praha VOŠSP+SOŠ 17 839 000 18 747 000 106sPL+78sSČ+21sDSČ 29ped+5neped 

SZŠ EA Náchod 26 534 000  26 534 000 278s 35ped+3neped 

SZŠ EA Brno 22 324 000 22 378 000 197s 33ped+3neped 

KEA 36 134 000 36 600 000 117s 73ped+6neped 

CMŠ+ZŠ Sudice 3 297 000 3 380 000 15žMŠ+17žZŠ 4ped+2vych+1neped 

EA VOŠ Brno 10 002 000 10 297 000 85s 23ped+1neped+2vych 

Celkem     
 

Poznámka: informace o hospodaření vycházejí ze schválených výročních zpráv jednotlivých škol za škol. rok 2023/2024. 

VI. Finanční podpora ze zdrojů zřizovatele v letech 2023, 2024

Celocírkevní sbírka pro EA 

r. 2023 – výtěžek sbírky:  616 858 Kč 

              – rozděleno školám EA: 360 000 Kč 

r. 2024 – výtěžek sbírky:  501 869 Kč 

              – rozděleno školám EA: 620 000 Kč 

 

Diakonické a rozvojové projekty pro školy EA  

r. 2024 (celková částka):  397 000 Kč 

Dary od zahraničních partnerů církve  

V roce 2024 obdržely ZŠ a MŠ v Sudicích, VOŠSP v Brně a SZŠ EA 

v Brně (internát) a gymnázium EGY dary od zahraničních dárců v souhrnné 

výši 1 495 000 Kč. Pro r. 2025 je přislíbeno 950 000 Kč. 

 

 

Náklady zřizovatele 

 Administrace EA Školní kaplani 

r. 2024:      861 921 Kč 1 917 348 Kč 
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VII. Přehled přihlášených zájemců o studium na středoškolských oborech k 20. 2. 2025 

 SZŠ EA Brno 

  1. místo 2. místo 3. místo 4. místo Celkem Počet míst 

Praktická sestra 34 42 32 1 109 23 

Ošetřovatel 11 16 28 0 55 17 

Sociální činnost (nástavba) 34 11 8 0 53 17 

          217 57 
 

 EGY Brno 

1. místo 2. místo 3. místo 4. místo 5. místo Celkem Počet míst 

19 20 12 2 1 53 24 
 

 Konzervatoř EA 

  1. místo 2. místo 5. místo Celkem Počet míst 

Hudba 11 12 1 24 26 

Zpěv 7 8 1 16 6 

        40 32 
 

 EA Praha 

 1. místo 2. místo 3. místo 4. místo 5. místo celkem Počet míst 

Pedagogické lyceum 17 37 32 1 2 89 28 

Sociální činnost 12 13 14 7 3 49 24 

      138 52 
 

EA Náchod 

  1. místo 2. místo 3. místo 4. místo Celkem Počet míst 

Praktická sestra 27 32 42  101 60 

Ošetřovatel 13 13 23 0 49 16 

Sociální činnost (nástavba) 25 17 19 0 61 23 

     211 99 

 


